

# РАВНЕНИЕ НА КОЛХОЗ ИМЕНИ СВЕРДЛОВА ОН ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ПЛАН ЗАКЛАДКИ СИЛОСА ИЗ ДИКОРАСТУЩИХ ТРАВ



кукурузоводы Геннадий Батурин и Николай Байгулов

Пройдет немного времени, и сочные стебли лягут под ножами силосоуборочного комбайна. Пока же кукурузоводы ходят проводить свое поле. А плантация кукурузы в Батурино — не маленькая — триста гектаров. Парни довольны, что их труд принесет большую пользу.

## УМ, ЧЕСТЬ И СОВЕСТЬ

Сегодня советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отмечают шестидесятилетие второго съезда РСДРП, который ознаменовал рождение революционной марксистской партии нового типа, ленинской партии большевиков. Тем самым второй съезд РСДРП приобрел всемирно-историческое значение, явился поворотным пунктом во всем международном рабочем движении.

Многие политические партии существуют на земном шаре. Но ни одна из них не оказала такого колоссального влияния на весь ход мирового развития, как наша партия. Коммунистическая партия Советского Союза — это, по образному выражению Ленина, ум, честь и совесть нашей эпохи.

Принимая свою первую Программу на втором съезде РСДРП, партия звала рабочий класс, всех трудящихся России на борьбу за свержение царского самодержавия. Под руководством партии свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. Впервые в истории родилась страна социализма. Программа партии была выполнена.

Принимая свою вторую Программу на VIII съезде в 1919 году, партия звала народ на великий социальный подвиг — на строительство социализма. Победа над объединенными силами внешней и внутренней контрреволюции в годы гражданской войны, восстановление народного хозяйства, индустриализация, коллективизация сельского хозяйства, наша победа в Великой Отечественной войне — таким были вехи на этом славном пути. Социализм победил в СССР полностью и окончательно. Вторая Программа партии была выполнена.

Принимая свою третью Программу на XXII съезде в 1961 году, партия подняла советский народ на претворение в жизнь грандиозного научно обоснованного плана построения коммунизма. Вся история КПСС — верный залог того, что и третья Программа будет выполнена успешно.

Осуществляя предначертания партии, советские люди добиваются все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве, в мировом экономическом соревновании с капитализмом. Мы уже обогнали США и вышли на первое место в мире по добыче угля и железной руды, по производству цемента, металлорежущих станков, по мощности выпускаемых тракторов, по производству масла, сахара, шерстяных тканей и т. д.

Через двадцать лет Советский Союз будет производить промышленной продукции почти вдвое больше, чем ныне производится во всем несоциалистическом мире! У нас работает в два раза больше врачей, выпускается в три раза больше инженеров, чем в США. Вот до каких высот подняла нашу Родину партия! Это под ее водительством было совершено «русское чудо»: в короткий исторический срок отсталая в экономическом отношении страна превратилась в могущественную промышленную державу мира.

Родившаяся как партия рабочего класса, в наше время КПСС стала партией всего народа, его авангардом в строительстве коммунизма. Подобно тому, как многоводная река образует из маленького родника, ленинская партия, объединявшая в начале своего существования несколько десятков тысяч передовых рабочих, выросла сейчас в могучую десятиклассную армию.

Коммунистическая партия — признанный и испытанный вождь народа. «Партия, — говорил в своей речи на июньском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев, — является организатором народа, а

бы сказал, конструктором в строительстве нового общества, руководящей и направляющей силой советского общества. Партия вырабатывает наиболее совершенные организационные формы государственного и общественного развития. Объединяя в своих рядах наиболее передовых представителей рабочего класса, всех трудящихся, неразрывно связанная с массами, партия постоянно прислушивается к голосу народа и советует с трудящимися по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики. На каждом новом этапе она перестраивает свои ряды и те звенья в организационной структуре, которые отжили, заменяет новыми, чтобы все лучше и лучше шла вся наша работа, чтобы партия, весь народ могли полнее использовать свои силы и возможности в великом деле строительства коммунизма. Партия существует для народа, в служении народу она видит весь смысл своей деятельности».

Замечательный пример подлинно ленинского подхода к решению важнейших вопросов внутренней и внешней политики, развития экономики, науки и культуры, подъема народного благосостояния, творческой разработки актуальных проблем марксистско-ленинской теории, последовательного осуществления политики мира и дружбы между народами дает ленинский Центральный Комитет КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. ЦК направляет все силы рабочих, колхозников, интеллигенции на претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС, Программы партии.

Огромное значение в жизни партии и народа имеют решения последних Пленумов ЦК КПСС. В марте и ноябре прошлого года Центральный Комитет партии с подлинно революционным размахом решил коренные вопросы промышленного и сельскохозяйственного производства, перестройки руководства народным хозяйством. В июне этого года на Пленуме ЦК были всесторонне обсуждены очередные задачи идеологической работы партии.

Как из мелких частичек щебня, гравия и песка, соединенных хорошим цементом, создаются крепчайшие монолитные сооружения, так и партия, ее идеология, ее марксистско-ленинское учение, ее организационная сплоченность являются тем цементующим материалом, который превращает миллионы и миллионы отдельных частичек в могучий монолит.

Неизменной линией внутренней

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания 47-й № 178 (12068)

Вторник, 30 июля 1963 года.

Цена 2 коп.

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

29 ИЮЛЯ

## Не уходить домой, пока не выполнена норма

Впереди — хозяйства Асиновского управления, где сена заготовлено 22,2, трав на силос заложено 22,8 процента к плану.

Остальные управления имеют следующие показатели: Бакчарское план заготовки сена выполнено на 17,4, закладки трав на силос — на 26,5 процента, Зырянское соответственно: 16,9 и 18,3, Кривошеинское — 14 и 11,5, Паральское — 28,9 и 5,5, Томское — 12,3 и 11, Чаинское 26,1 и 8,7.

Хозяйства Шегарского управления сена заготовили 35 процентов к плану, но крайне плохо организовали заготовки силоса, выполнив план закладки силосной массы только на 2 процента. Эту работу здесь по существу прекратили.

В целом по области сена заготовлено 21,6 процента к плану, трав на силос заложено только 11,5 процента к плану.

Положение по-прежнему остается тревожным. Надо наряду с развертыванием уборки не ослабить, а усилить темпы заготовки кормов. Успех дела в основном решает правильная организация труда на косовице, свлакивании трав и закладке их на силос. Необходимо как можно шире применить опыт передовых колхозов и совхозов, где заготовка кормов ведется малыми звеньями и применяется аккордно-премиальная система оплаты труда.

Неорганизованности на сенокосе еще очень много. Рабочее время во многих хозяйствах растрачивается попусту. Во многих хозяйствах люди поздно выезжают на работу и рано возвращаются домой.

Главная задача — решительно поднять производительность труда, добиться, чтобы каждый работающий на заготовке нормов ежедневно выполнял нормы выработки. От этого сейчас зависит успех выполнения плана накопления нормов в каждом колхозе и совхозе.

Хороша нынче кукуруза на Батуриной ферме совхоза «Россия»! Широкие зеленые листья. Высота растений местами превышает полтора метра. Другой такой «королевы», пожалуй, не сыщешь во всем Шегарском управлении.

Не радовали бы сейчас глаз сильные побеги, если бы не потрудился на совесть пунтирным способом рассеяли они семена, своевременно обработали всходы. Да и посев был произведен по тщательно обработанной земле. Сорняки на плантации почти не появились.

По четыреста центнеров зеленой массы с гектара наберется, не меньше, — говорят механизаторы.

На снимке: Геннадий Батурин (слева) и Николай Байгулов на кукурузном поле.

Фото Ф. Хитриневича.

## Два колхоза — два итога

Колхозы имени Свердлова и имени Фрунзе — соседи в Зырянском производственном управлении. В первом 127 трудоспособных, во втором — 240. Сенокосные угодья у них одинаковые. Техники достаточно. А вот результаты...

### ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

Днем село Мишутинка, где расположена центральная усадьба колхоза имени Свердлова, пустынно. Даже контора на замке. Все на сенокосных угодьях. Что ни день, то 50 тонн силоса, 100 — 120 центнеров сена. В колхозе нет лугов. Косит здесь по перелескам, лесам, логам. Работа организована по звеньям. На механизированной косовице работают две тракторных и пять конных бригад. Все трактористы и машинисты оменные нормы выполняют на 120 и более процентов. Тракторист И. И. Еликов на своем ДТ-20 в агрегате с навесной косилкой скашивает по 8 — 10 гектаров при норме шесть. На 200 процентов выполняет сменные задания А. Я. Курин. Он косит в логах. Следом за ним идут косцы: убирают травы в недоступных для трактора местах.

Каждому члену административно-управленческого аппарата доведено задание — выработать на сенокосе не менее 30 трудодней. И все работники управленческого аппарата участвуют в заготовке кормов.

Главное — здесь хорошо уплотнен день. Работу начинают рано, кончат поздно, не тратят зря времени на перекуры. В результате большинство колхозников систематически перевыполняет нормы. На 27 июля колхоз заложил 1.200 тонн силоса при задании 1.000 тонн, заготовил 1.700 центнеров сена при общем плане 8.645 центнеров. Колхозники решили заложить сверх задания не менее 500 — 600 тонн силоса. По сравнению с соответствующим периодом

Зырянское. (По телефону). Колхозники сельхозартели имени Свердлова перевыполнили план закладки силоса. Вместо 1.000 тонн они заготовили 1.270 тонн силоса из дикорастущих трав. Закладка трав на силос продолжается.

### ЧАС РАБОТАЮТ, ДВА — НА ПЕРЕКУРЕ

Совершенно иное положение в колхозе имени Фрунзе. И в Вершинке, и в Дубровке сено можно среди бела дня видеть людей, не занятых работой. На 27 июля здесь даже при энергичной помощи шефов — работников Дубровского сельпо и райпотребсоюза — заложено силоса меньше 700 центнеров при задании 900, не заготовлено и 1.400 центнеров сена при плане 14.500.

Основной причиной отставания является бесцелостное отношение к делу. Крайне плохо организуется труд на стоговании сена, на закладке силоса. Колхозники работают большими группами, скопом, бесконтрольно. На покосы здесь, как правило, выезжают в 10 часов утра, а возвращаются домой в 6 — 7 часов вечера. Но, может быть, в эти недолгие часы колхозники работают в полную меру сил? Ничего подобного. То не хватает транспорта, то бригадир опоздал на распределение работ. А в результате — простой, низкая выработка. В один из последних дней на косовице трав на силос в вершинской бригаде работало 11 косарей. Массу на автомашину и тракторную тележку

грузили 8 колхозников. За день сделано 11 рейсов (на автомашине 6 и на тележке 5). На одного косара накошено по 1 тонне зеленой массы, на каждого грузчика приходится по полторы тонны. В этот же день в бригаде работали шефы из райпотребсоюза. Здесь было 20 косарей, 9 человек занимались погрузкой массы. За такой же срок они загрузили 40 автомашин, что составило по 2 тонны на косара, выработка на каждого грузчика превышает 4 тонны — в два с лишним раза больше, чем в колхозной бригаде.

Руководители хозяйства неподумав отнеслись к выбору места для силосного бурта. Его закладывают около фермы на расстоянии 5 километров от места косовицы. Поэтому допускаются простои грузчиков и косарей из-за несвоевременной отвозки массы.

Плохо организована подборка трав. В сельхозартели имени Свердлова за косарями, убирающими травы вручную, идут конные грабли, поэтому трава подбирается дотла. Фрунзенцы же не делают этого, и потому третья часть травы остается.

Скрудуют сено тоже медленно. 22 июля в первой бригаде работало 43 человека, 2 трактора. Уложено в стога всего около 120 центнеров. Выработка на каждого человека — менее 3 центнеров. Это в два с лишним раза меньше, чем в колхозе имени Свердлова. И сгребание ведется плохо: около 25 — 30 процентов сена остается незастогованным.

Два колхоза — два разных стиля организации заготовки кормов. Там, где рабочий день уплотнен, дело спорится. А где люди относятся к заготовке кормов с прохладцей, там план срывается.

Г. ФРОЛОВ.

## Косят рожь

ШЕГАРКА. (По телефону). 26 ИЮЛЯ В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ КИРОВА Г. А. ЮНАКОВ ВЫВЕЛ СВОИ КОМБАЙН СК-3 С НАВЕСНОЙ ЖАТКОЙ ЖБ-4.9 НА ПОЛЕ И НАЧАЛ РАЗДЕЛЬНУЮ КОСОВИЦУ РЖИ. ЗА НЕПОЛНЫЙ ДЕНЬ РАБОТЫ ОН УЛОЖИЛ В ВАЛКИ РОЖЬ НА 5 С ЛИШНИМ ГЕКТАРАХ.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА РЕШИЛО В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ КОСИТЬ РОЖЬ В ВАЛКИ НА 100 ГЕКТАРАХ.

В. ВУТОРИН.

## ТЕРЕБЯТ ЛЕН

ЗЫРЯНСКОЕ. (По телефону). ЛЬНОВОДЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА ПЕРВЫМИ В ЗЫРЯНСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ ЛЬНА. ТРАКТОРИСТ Н. ЛАНЬШИН ЛЬНОТЕРЕБИЛИ ВЫТЕРЕБИЛ ПЯТЬ ГЕКТАРОВ ЛЬНА.

В. ГОВОРУХИН.

## СЕЮТ РОЖЬ

БАКЧАР. (По телефону). В КОЛХОЗЕ «ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА» ПОЛНЫМ ХОДОМ СЕЮТ ОЗИМУЮ РОЖЬ. В ХУТОРСКОЙ БРИГАДЕ В ОТРЯДЕ Т. ШАКАЛОВА 50 ГЕКТАРОВ РЖИ ПОСЕЯНО В НАЧАЛЕ ТРЕТЬЕЙ ДЕКАДЫ ИЮЛЯ.

НЫНЧЕ КОЛХОЗНИКИ РЕШИЛИ ПОСЕЯТЬ 200 ГЕКТАРОВ РЖИ. ЭТА РАБОТА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ. РОЖЬ ПОСЕЯНА В ЛУЧШИЕ СРОКИ. ПО ХОРОШИМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ.

В ЭТОМ ГОДУ В КОЛХОЗЕ БЫЛО ПОСЕЯНО 173 ГЕКТАРА РЖИ. ОНА ДАСТ УРОЖАЙ НЕ МЕНЕЕ 20 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА.

К. СОРОКИН.

## Поднимают зябь

ШЕГАРКА. (По телефону). МЕХАНИЗАТОРЫ КОЛХОЗА «СИБИРЬ» Д. СТЕПАНОВ И А. ПИСАРЕВ ВСПАХАЛИ ПЕРВЫЕ 27 ГЕКТАРОВ РАННЕЙ ЗЯБЫ.

А. КРОШИН.

## НА ЛУГАХ ОБЛАСТИ

Рабочие и служащие предприятий и организаций Асиновского управления оказывают хозяйствам большую помощь в заготовке кормов. За дни ударного декадника они заложили 2.639 тонн силосной массы.

Звено метчиков сена Коломино-гривской фермы совхоза «Коломинский» Чаинского управления трудится на заобских лугах. А. Каминов, Э. Майбах, Н. Торочкин, П. Сараев, Э. Остардак не считают со временем. За несколько дней они сметали в стога 70 тонн сена.

Комбайнер Александр Бабыча из колхоза имени Ленина Бакчарского управления убирает клевер. За день он скашивает по 5 — 6 гектаров при норме 4 гектара.

## В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА СОВЕТСКИХ МОРЯКОВ

27 июля в Москве в Офицерском клубе состоялось торжественное заседание, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР.

С огромным воодушевлением в почетный президиум был избран Президиум Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. Торжественное собрание вступительным словом открыл первый заместитель главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР адмирал В. А. Фокин. Он говорил о славной истории отечественного флота, о героических делах моряков в годы гражданской и Великой Отечественной войн. За подвиги в борьбе против гитлеровских войск 513 военным морякам присвоено звание Героя Советского Союза. Десятки тысяч

защитников морских рубежей награждены орденами и медалями Советского Союза. Военные моряки, сказал адмирал Фокин, вместе со всеми воинами Вооруженных Сил СССР готовы в любую минуту стать на защиту мирного труда советских людей.

С приветственными словами выступили заместитель председателя Государственного комитета по судостроению СССР Ю. Г. Дерягина, председатель Комитета партийно-государственного контроля по Бауманскому району Москвы М. В. Юфанов, Герой Советского Союза генерал-полковник В. Н. Комаров, Герой Советского Союза генерал-лейтенант авиации Н. П. Каманин, от молодежи Москвы — секретарь МК ВЛКСМ О. И. Машенко.

В заключение был дан большо-

шой праздничный концерт.

28 июля страна торжественно отметила День Военно-Морского Флота СССР. Центром празднования Дня советских военных моряков среди четырех флотов страны в нынешнем году стал Владивосток. На водной глади широко-

го Амурского залива выстроились для участия в параде боевые корабли.

На трибунах спортивной гавани, водной станции Тихоокеанского флота, на набережной собрались тысячи жителей Владивостока, представители партийных, советских, общественных органи-

заций.

Бомандующий парадом военных кораблей, командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал Н. Н. Амелько отдал рапорт принимающему парад — главнокомандующему Военно-Морским Флотом СССР, заместителю министра обороны адмиралу флота С. Г. Горшкову.

Флагманский катер, на борту которого находится адмирал С. Г. Горшков и другие руководители флота, обходит строй боевых кораблей.

Собравшиеся на берегу с гордостью смотрят на мощное боевое оружие, которое демонстрируют военные моряки. Главной ударной силой Военно-Морского Флота СССР стали подводные лодки с могучими энергетическими установками и новейшими образцами

ракетно-ядерного оружия. Огромными возможностями обладают также надводные корабли, оснащенные ракетами, морская ракетно-ядерная авиация.

Затем, поднявшись на борт крейсера, адмирал флота С. Г. Горшков произносит речь. Торжественно и величественно звучит Гимн Советского Союза. Раздаются залпы артиллерийского салюта.

После парада военных кораблей и морской авиации состоялся большой водноспортивный праздник.

Торжества в честь Дня Военно-Морского Флота прошли также в Ленинграде, Севастополе, Риге, Баку, Калининграде и других городах.

(ТАСС).

В. НИКОЛАЕВ.

К 60-ЛЕТИЮ  
II СЪЕЗДА РСДРП

# Детище ленинского гения

Есть что-то символическое в том, что свой легендарный полет новые герои космоса посвящают ильинскому Панеуму ЦК КПСС. Улан во время пребывания на этом Панеуме о благополучном приземлении Валерия Быковского и Валентины Терешковой, я вспоминаю свою давнюю встречу с Константином Циолковским. Несколько лет назад великий ученый убедительно сказал мне:

— Вот увидите, еще при вашей жизни советские люди будут летать в космос!

Чем смехотворнее мое счастье, что стал свидетелем осуществления этой давней мечты. Вот она, сила партии, окрыляющая советских людей на подвиги во имя мира, во имя коммунизма! Когда окидываешь мысленным взором пройденный путь, руководством КПСС называя народом путь, невольно вспоминаешь страницы прошлого...

Ильинское лето — восемьдесят седьмое в моей жизни. Навсегда остались в памяти и тайные революционные маевки; и встречи с любимым Ильичем; и годы царской каторги; и волочаевские дни, окончившиеся с последними интервенциями на советской земле; и всемирная борьба с голодом и разрухой в молодой республике Советов... Шли годы, и забитая, неразвитая Россия, страна сохи и дубины, на моих глазах преобразилась, стала самой могущественной, передовой державой мира, повелительницей Вселенной. И пришла ее к этому триумфу великая партия Ленина!

«Главный итог деятельности партии состоит в том, что за годы Советской власти социализм в нашей стране победил полностью и окончательно, воспитывается человек коммунистических идеалов и высоких моральных принципов, мировоззрение миллионов людей впервые в истории формируется на научной основе марксизма-ленинизма; советский народ имеет теперь конкретный, научно обоснованный план построения коммунизма».

Когда читаешь эти слова из Постановления ильинского Панеума ЦК КПСС, вновь и вновь обращаешься к XXII съезду партии, делегатом которого я был. Этот съезд, принявший новую Программу, выдвинул в качестве практической задачи нашего народа построение коммунистического общества, создание его материально-технической базы. Творчески развивая марксизм-ленинизм, КПСС концентрирует волю дружественного советского общества, их усилия и энергию на решении задач, встающих перед нами в современных условиях. Вотупление СССР в период разветвленного строительства коммунизма стало возможным в результате героической деятельности ленинской партии, ныне партии всего советского народа.

Длительный и тернистый путь прошел рабочий класс России, пока создал свою самостоятельную марксистскую партию. Она ведет начало с основанного В. И. Лениным в 1895 году петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». А истоки свои партия Ленина берет еще от Коммунистического Манифеста Маркса и Энгельса.

Революционная деятельность я начал в Кивее среди рабочих знаменитого завода «Арсенал». Здесь по-

сецал занятия одного из марксистских кружков. Осенью 1896 года произошло незабываемое: один из революционеров передал мне две напечатанные на mimeографе тетради. Это были первая и третья части книги Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» Ленинский труд мы внимательно изучали в кружке, горячо спорили. Мысли Ильича поразили нас своей ясностью и целеустремленностью. Прочитав знаменитое ленинское произведение, каждый из революционеров понял ошибку народных, оказывавших главное идейное препятствие на пути утверждения марксизма в нашей стране, создания партии российского пролетариата.

Тогда же мы поняли и другое. В рядах русских марксистов появился новый крупный деятель, не только не уступающий «самому Плеханову», но и превосходящий его. А через некоторое время стало нам известно, что Ленин создал в Петербурге «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». «Телеграф» подпольной России действовал. По образцу петербургского в 1897 году в Кивее был организован «Союз борьбы». Основу его составили кружки, которые группировались вокруг нелегальной «Рабочей газеты». Подобные «Союзы борьбы» создавались и в некоторых других городах. Но они действовали разобщенно, что, естественно, являлось тормозом в развитии революционного движения в стране.

Перед разрозненными организациями встала тогда задача — создать единую социал-демократическую партию. В марте 1898 года девять представителей ряда «Союзов борьбы» — Петербурга, Кивее, Екатеринбург и других — встретились в Минске и провозгласили создание РСДРП. Это был первый съезд Российской социал-демократической рабочей партии. Однако избранные на нем центральные учреждения (Центральный Комитет и Центральный орган) вскоре были разгромлены царизмом. Съезд не выработал Программы, ни Устава партии. И хотя после съезда «Союзы борьбы» были преобразованы в местные комитеты РСДРП, партия надо было создавать заново. И за это горячо звался Ленин.

В феврале 1900 года по поручению киевской партийной организации я приехал в Москву, чтобы встретиться с некоторыми товарищами и договориться с ними по ряду вопросов нашей революционной работы. Самой памятной и волнующей была встреча на квартире революционера-студента Дмитрия Ульянова с вернувшимся из ссылки его братом Владимиром Ильичем.

Ленин подробно расспрашивал о работе нашей организации, интересовался, как она связана с рабочими, солдатами. В этот вечер я узнал от Владимира Ильича о его сокровенной мечте, возникшей еще в ссылке — создать марксистскую общерусскую газету. С увлечением говорил Ленин о том, что такая газета будет способствовать объединению разрозненных социал-демократических кружков и групп в единую партию, поможет тесно соединить теорию научного социализма с рабочим движением.

На состоявшемся 6 сентября 1917 года общем собрании членом Томской организации РСДРП из ее рядов были избраны меньшевики. Очистив свои ряды от предателей дела рабочего класса, большевики активизировали свою деятельность, направленную на завоевание власти Советов. И их деятельность увенчалась успехом. В начале декабря 1917 года в Томске была провозглашена Советская власть.

Численность Томской организации к этому времени сократилась и к марту 1918 года составляла 350 человек. Когда в Сибири началась иностранная интервенция и бело-гарвардейская контрреволюция,

многие большевистские организации были разгромлены. Но вскоре они восстановили свою деятельность. Большевистская подпольная организация Томска оформилась к июлю 1918 года. В Томске в это время насчитывалось до 250 человек, объединенных в 20 партийных ячейках. Разгром интервентов и бело-гарвардейцев в Сибири, осуществленный под руководством ленинской партии, усилил симпатии трудящихся к партии коммунистов. В партии с первых дней существования Советской власти шло массовое вступление.

25 июля 1920 года состоялась первая Томская губернская партийная конференция, которая положила начало планомерному партийному строительству в губернии. По докладу мандатной комиссии в рядах Томской губернской партийной организации состояло 21.058 коммунистов.

В то время в состав Томской губернии входили все теперешняя Новосибирская и Кемеровская области. В Томской же го-

Ф. Н. ПЕТРОВ,  
член КПСС с 1896 года,  
Герой Социалистического  
Труда

Революционная буря в России нарастала. Центр мирового революционного движения явно перемещался в нашу страну.

Весь ход событий настоятельно диктовал российской социал-демократии необходимость быстрее создать единую марксистскую партию, способную возглавить борьбу трудового народа за свержение царизма и капитализма. Надо было снова созвать съезд представителей социал-демократических организаций. Но прежде чем объединиться, требовалось разработать идейные и организационные основы партии, ее Программу и Устав. Все эти задачи, всю огромную работу по подготовке второго съезда РСДРП и выполнении созданной В. И. Лениным в конце 1900 года «Искры».

Газета являлась не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором. С помощью «Искры» было идейно разгромлено оппортунистическое течение в РСДРП — «экономизм». На страницах газеты были опубликованы проекты Программы и Устава партии, разработаны идейные и организационные принципы, которые легли в основу созданной на втором съезде марксистской партии нового типа.

Огромное значение в идеологической и организационной подготовке партии, в слючении социал-демократических организаций вокруг «Искры» имели книга В. И. Ленина «Что делать?» и другие произведения великого Разработанные в них принципиальные положения программы и тактики определяли конкретные пути создания единой, крепкой сплоченной пролетарской партии, вооруженной передовой революционной теорией.

По в России были и люди, лишь на словах именовавшие себя марксистами, а на деле выступавшие за

Трудящиеся г. Томска и области широко отмечают славную дату в истории нашей партии — 60-летие II съезда РСДРП. На предприятиях и в организациях, в учебных заведениях, а также в колхозах и совхозах проводятся лекции, доклады и беседы, посвященные этой исторической дате.

В проведении этой работы активное участие принимают члены общества «Знание». Секция международной жизни и группа членов общества завода «Сибалектродом» провели на этом предприятии циклы лекций по теме: «Международное значение опыта КПСС».

Перед коллективом рабочих и инженерно-технических работников с лекциями выступили тт. П. Ф. Литвинов, И. П. Нечухин, Ш. П. Чимит-Доржиев.

Цикл лекций по теме: «Историческое значение второго съезда РСДРП» проведен на машиностроительном заводе силами секции истории КПСС областного отделения общества «Знание». На электротракторном заводе цикл лекций прочитан по теме: «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и народа».

В проведении этого цикла участвовали члены секции подтяжков.

За последнее время лекция на тему: «II съезд РСДРП» и «У истоков Томской большевистской организации» состоялись на фабрике детской игрушки, на Богатевской фабрике гнутой мебели, в домоуправлении № 2, обществе слепых, в управлении охраны общественного порядка, на ливоварном заводе и в других организациях.

К этому времени первая в мире страна Советов добилась огромных успехов в хозяйственной и общественно-политической жизни. Но они были омрачены тяжелым горем — смертью В. И. Ленина.

Трудящиеся Сибири, как и всей нашей страны, еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии.

«Экономисты», бундовцы хотели выхолостить революционную сущность Программы партии, исключить из нее положение о диктатуре пролетариата. Выключение же этого коренного марксистского положения в Программу означало историческую победу В. И. Ленина и его сторонников. Восторжествовала ленинская позиция по аграрному и национальному вопросам.

Острые разногласия выявились на съезде при обсуждении Устава партии, особенно его первого параграфа. Стойкие искропцы во главе с Лениным боролись за монолитную дисциплину, обязательную для всех ее членов. Оппортунисты же предлагали принимать в РСДРП всех, кто оказывает ей «регулярное личное содействие», то есть выступать за партию, которая не должна иметь четких организационных границ. К сожалению, в результате отхода неустойчивой части искропцев и объединения ее с оппортунистами прошла формулировка, принадлежавшая Мартову. Однако уже на следующем, III съезде РСДРП был утвержден первый параграф Устава в редакции В. И. Ленина: «Членом партии считается всякий, признающий ее программу и поддерживающий партию как материальными средствами, так и личным участием в одной из партийных организаций».

По всем остальным уставным пунктам Ленин и его сторонники отстояли на втором съезде РСДРП искровский организационный план.

Решительную победу твердые искропцы одержали при выборах центральных руководящих органов партии. Стронники Ленина получили большинство голосов — двадцать четыре при двадцати вакантных местах. Борьба на съезде по программным и организационным вопросам завершилась расколом партии по существу на две самостоятельные: революционную — большевиков и мелкобуржуазную, соглашательскую — меньшевиков. «Большевизм существует, как течение политической мысли и как политическая партия, с 1903 года», — писал В. И. Ленин (Соч., т. 31, стр. 8).

Вооруженная ленинской стратегией и тактикой, большевистская партия во главе с В. И. Лениным обеспечила победу Октябрьской социалистической революции. Под ее воздействием ныне преобразуется мир. Социализм вышел за рамки одной страны, стал мировой системой. Он растет и крепнет коммунистическое и национально-освободительное движение.

История развивается по Ленину, который шестьдесят лет назад создал монолитную партию большевиков. Ленинская партия, успешно выполнив первую и вторую свои программы, разработав на XII съезде конкретный план построения коммунизма, высоко несет знамя интернационализма, знания марксизма-ленинизма. КПСС является великой силой современности.

Как известно, характер программных положений определяет сущность партии, ее политику, ее тактику. Не случайно так много внимания уделяется этим положениям в документах ленинской «Искры». Не случайно и та острая борьба вокруг них, происходившая на девяти заседаниях съезда (из тридцати семи).

В фондах Нарынского музея политических сыновья — большевиков хранится небольшая тетрадь в желтом картонном переплете, принадлежавшая политической сыновне Нарыма члену партии с 1913 года Марте Юрьевне Поднек-Палкиной. Среди комплектов «Очерков русской истории» М. И. Покровского, записей рефератов, читавшихся большевиками в Нарыме, имеется переписанный рукой М. Ю. Поднек-Палкиной текст первой Программы партии, принятой на II съезде РСДРП. Текст переписан почти полностью, опущена лишь первая вступительная часть, дающая общую характеристику капиталистического способа производства.

Этот документ убедительно показывает, что, будучи в суровых условиях нарыйской ссылки, большевики изучали историю партии, ее Программу, готовили себя к грядущим революционным боям.

М. Ю. Поднек-Палкина начала революционную работу 17-летней девушкой в 1913 году в Риге. В 1914 году царское правительство высладо ее в далекый Нарыйский край, откуда она бежала в январе 1917 года. Марта Юрьевна — активный участник Октябрьской социалистической революции и гражданской войны, затем находилась на ответственной партийной и советской работе. В настоящее время М. Ю. Поднек-Палкина — персональная пенсионерка, проживает в Москве.

З. ХАЗИХМЕТОВ,  
научный работник Нарынского музея.

представлено 4.600 членов партии и 1.400 кандидатов.

На 1 января 1934 года в городской парторганизации было 3.645 членов и 1.305 кандидатов партии.

Значительно уменьшилось число коммунистов парторганизаций к 1937 году. Прошедшая чистка партии в 1934 году, а затем обмен партийных билетов в 1936 году и необоснованные массовые репрессии привели к значительному сокращению числа коммунистов. На 1 января 1937 года в Томске состояло на учете лишь 1.328 членов и 462 кандидата партии.

В 1938 году ЦК партии принял специальное постановление, в котором обращалось серьезное внимание всех партийных организаций на прием в партию. На местах была развернута большая работа по выполнению этого постановления. Ряды Томской городской партийной организации росли за счет лучших рабочих городов, служащих, научных работников и колхозников пригородной зоны.

На 1 января 1941 года в городской парторганизации было 1.625 членов и 892 кандидата партии.

С начала Великой Отечественной войны Томская партийная организация только в первые шесть месяцев направила в армию около 30 процентов своего состава.

Несмотря на мобилизацию в



## РАБОЧИЙ ДЕНЬ НЕ НАЧАЛСЯ...

В десятом часу утра в редакцию нашей газеты зашли шоферы Томского автокомбината «Главазпострой» С. Каченко и Ф. Яковлев.

— Помогите навести порядок. Уже десять дней не работаем, а мучаемся. Сегодня с утра еще не нагрузили ни одной автомашины, а прошел уже час рабочего времени.

И вот мы на улице Вершинина, где закладывается 40-квартирный дом жилищного кооператива завода режущих инструментов. Во дворе сгрудились 11 самосвалов. Впритык стоят 3 мощных МАБ. Посреди двора собрались шоферы.

— Митингуем. Каждый день такая петрушка, — сердито бросает один из шоферов.

Возмущение водителей понятно. Они приехали на объект в 8 часов утра. Сейчас половина десятого, но ни один самосвал еще не нагужен грунтом.

— Такая картина здесь каждый день, — с возмущением рассказывает шофер Федор Яковлев. — Вчера с утра простояли почти час. Следующий за два рейса — и снова простой. У стрелы экскаватора вылетел палец. А в 3 часа дня на кузов моего самосвала упала стрела вместе с ковшом. Полтора часа стоял в этой «мышеловке».

Из-за поломки экскаватора за день шоферы сделали только по 6 рейсов при норме 12. 11 самосвалов потеряли половину рабочей смены.

— Сегодня еще меньше рейсов сделаем, — заметил молодой шофер.

Он оказался прав. Вечером экскаваторщик тов. Чижов бросил кран, даже не разобрав строп.

Утром на смену вышел экскаваторщик тов. Жербецов. Он обнаружил неисправность только тогда, когда завел экскаватор. И вот уже второй час возится со стропами.

— Его самого надо сначала ремонтировать, — с иронией замечает кто-то из шоферов.

Действительно, от тов. Жербецова исходит запах винной бочки. Движения его не очень уверенны, глаза мутны. И в таком состоянии экскаваторщика видеть на работе не впервые.

К 10 часам утра экскаватор заработал, но ненадолго. Не успела отойти из-под ковшов первая автомашина, как заремел барабан ледянки.

Советскую Армию большого отряда коммунистов, партийная организация города в годы войны росла и крепла.

В августе 1944 года была образована Томская область, а в феврале 1945 года на первой Томской областной партийной конференции избран обком КПСС.

Софья Моисеевна Вишнярева — одна из лучших птичниц Кривошеина с его производственным управлением.

Софья Моисеевна шесть лет работает в колхозе имени Жданова. Из года в год она добивается высокой яйценоскости кур.

На ильинский год птичница наметила такой рубеж: получить 155 яиц на курицу-несулку. Обязательство будет выполнено. 97 яиц уже есть!

По плану в колхозе имени Жданова намечено произвести 300.000 штук яиц, из них 277 тысяч штук продать государству. Благодаря самоотверженной работе птичницы С. М. Вишняревой, колхозники уже успели продать за пять месяцев и 10 дней более 200 тысяч штук яиц.

НА СНИМКЕ: С. М. Вишнярева.  
Фото Ю. Колосова.

Экскаваторщик рванул рычаги раз, другой. Но безуспешно. У экскаватора сломался реверс.

— Посылайте машины на другой объект, — сказал прорабу экскаваторщик.

— Вот тебе и поработали, — присвистнул кто-то из шоферов.

Так в половине одиннадцатого бесследно закончился трудовой день на строительной площадке. 11 автомашин, простояв полдня, вынуждены были возвращаться в гараж. День субботний — и едва ли шоферы найдется работа на других объектах.

Кто же виноват в срыве рабочего дня на стройке? Прежде всего — начальник управления механизации тов. Кингельшот и главный инженер тов. Петраковский.

Они знали о беспорядках на стройке. С начала рытья котлована работа здесь не ладилась ни одного дня. За 10 дней строители вырыли только десятую часть котлована под фундамент, а всю работу по графикам надо закончить в три дня. И все из-за неисправности экскаватора, поломки работы экскаваторщиков.

— Пока мы здесь возимся, можно было бы уже лопатами вырыть котлован, — с горькой иронией говорит начальник СУ-11 тов. Лукьянов.

Да, вашу механизацию, тов. Кингельшот, на этой стройке уже порослами землекопы с лопатами. Рядом с котлованом зияет траншея, из которой вынута больше грунта, чем из вашего котлована. И сделали это 20 человек, вооруженных лопатами, за два дня. А вы держите на рытье котлована уже 10 дней экскаватор, 11 автомашин и с ними 12 квалифицированных механизаторов.

Срыв рабочего дня на стройке не случаен. Это логическое завершение недостатков в организации труда в управлении механизацией. За последние дни тов. Кингельшота не раз вызывали на объект, просили наладить погрузку грунта. Но он все отмахивался.

Накануне срыва рабочего дня начальник СУ-11 тов. Лукьянов предупредил тов. Кингельшота о неисправности экскаватора и простоях автомашин.

— Знаю, приму меры, — заверил тот и, положив трубку, тут же забыл.

Утром, когда простаивали шоферы, тов. Лукьянов потребовал от Кингельшота приехать на стройку. Он обещал, но так и не появился. Хотя здесь по сути дела произошло ЧП. Экскаваторщики сорвали рабочий день.

Прямо со стройки мы поехали к начальнику Томского управления строительства «Главазпострой» тов. Борису.

— Немедленно примем меры, поставим на строительство кооперативного дома другой экскаватор, — заверил он.

Но на этом нельзя ставить точку. Кооперативное строительство домов в городе Томске делает только первые шаги. Пока у нас существуют два жилищных кооператива: «Наука» и «Инструментальщик». В этом году строители СУ-11 должны возвести два кооперативных дома — на улице Вершинина и 80-квартирный дом по улице Усова. Кооперативное строительство надо всемерно поддерживать, шире привлекать общественность к возведению жилья. Лучшими агитаторами за кооперативное строительство должны стать быстрые темпы и высокое качество работ.

А разве это, что произошло на строительстве дома инструментальщиков, в пользу идеи кооперативного строительства? Конечно, нет. Виновные за это должны нести ответственность. И не только моральную, но и материальную.

А. НАРАТАЕВ.



